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Årsmelding for 2013

Tillitsvalgte:

Styret har i meldingsåret 2013 bestått av:

Nils Falch, formann,



Håvard Olsen, nestformann,

Arnt Johansen, sekretær,


Ingvard Johansen, kasserer,

Torgunn Grønnevik, styremedlem,

Jon-Kåre Olufsen, 1. varamedlem, 

Jorunn Meyer, 2. varamedlem,

Revisor har vært Einar Mørch.

Valgkomiteen for 2014 har bestått av Finn Grønnevik (leder), Kåre Hansen og Harry Ludvigsen.

Årsmøte.

Årsmøtet ble holdt den 20. mars 2013 om bord på M/S ”Gamle Helgeland”, med 20 medlemmer til stede. Etter møtet fortalte Einar Mørch om Skotsværs historie, og om deres kamp for å opprettholde strømforsyningen til stedet. 
Medlemmer.

I 2013 hadde foreningen128 medlemmer, - mot 125 i 2012. Årlig medlemskontingent har vært uendret, for voksen og barn henholdsvis kr 75,- og kr 30,-.

Møter.

Siden siste årsmøte er det holdt 7 styremøter og behandlet 18 for​skjellige saker. Formannen har hatt en rekke møter, og mer uformelle samtaler, med kommunale etater og kirkekontoret. Han har også vært til stede ved møter i kommunikasjonsutvalget og planutvalget.

Årsmeldingen.

Årsmeldingen dekker foreningens drift og aktiviteter mellom årsmøtene, og nevner i korte trekk kjente forhold som berører kommende år. Regnskapet følger kalenderåret. 

Gjennomførte tiltak 2013

Kjellerbu.

Det er montert nedløpsrør fra takrenner. 
Bygget ble brukt ved kirkesøndagen og feiring av en 60-årsdag.

Kirken.

Nordvestveggen av koret og begge langveggene på sakristiet ble skrapet og malt.

I forbindelse med reparasjon av kirketaket har noen av medlemmene bistått håndverkerne. 

Det er også laget nye varedører til hoveddørene.

Kai.

Det er utført en mindre reparasjon/oppstøtting av bærende konstruksjon.

Skjøtsel/stell av hage, kirkegård og veier/stier,
Hagen har blitt ryddet, raket og slått en rekke ganger. Noen av medlemmene har også slått veien fra kaia forbi kirken og videre til veiviseren, kirkegården og området ved Kjellerbua/Djupstøa. 
Fra Skålvær Friluftsområde har foreningen fått kr 2.000,- for denne jobben. 
Det har blitt felt noen graner og foretatt opprydding på kirkebakken.

Landskapsmodell.

Styret har besluttet å jobbe videre med sikte på å skape en digital landskapsmodell av Skålvær og de nærmeste øyene. Vi har vært i kontakt med et firma som kan utarbeide slik modell, basert på moderne kart og 3D-tegninger av de bygninger og anlegg som fantes rundt år 1900.

Hittil er det registrert 56 bygninger, inkl. Sjåholmen, med varierende dokumentasjon, og av disse er nå nesten alle på ulike stadier i tegneprosessen. 
Prosjektere flytebrygge og sjøhus.

Foreningen har engasjert seg i prosjektering av flytebrygge og sjøhus. Tre av huseierne på Skålvær har dannet et sameie som skal stå som eiere av sjøhuset, mens flytebryggen skal være i kommunalt eie. Sameiet skal ta seg av etablering av anlegget, ettersyn og vedlikehold av flytebryggen som skal være tilgjengelig for allmenheten. Underveis i prosessen har det vært flere møter mellom foreningen og kommunen, og prosjektet har så langt blitt positivt mottatt fra kommunalt hold. Videre arbeid med prosjektet er nå overlatt til sameiet.

Reparere/skifte ut/komplettere veivisere, nye plakater til sti-postene og oppsalgstavle,

Det er produsert og montert en del nye veivisere. Det er utarbeidet ny tekst til noen informasjonstavler. Vi regner med å ha dette på plass innen sommersesongen. 

Det er anordnet en enkel oppslagsløsning på kaihuset.

Framføring av kommunalt vann.

Høsten 2009 tok foreningen opp spørsmålet om å legge ledning for kommunalt vann fra Hestøysund til Skålvær. Kommunens Hovedplan for vann, er nå under oppdatering, og har vært lagt ut til høring. Administrasjonens forslag imøtekom ikke vår forespørsel, men i vår høringsuttalelse har vi trukket fram en del momenter som ikke er nevnt i planforslaget. Uttalelsene skal nå vurderes av administrasjonen, før planen behandles av planutvalget og kommunestyret. Endelig avgjørelse ventes å foreligge i april måned.
Rullestol.

Det er anskaffet en brukt, enkel rullestol. Den er plassert på kaitoalettet slik at den er lett tilgjengelig for eventuelle brukere. 

Arrangementer i 2013.
Kirkesøndagen/Skålværdagen, som var tillyst den 14, juli, ble kansellert på grunn av varsel om sterk kuling. Ny kirkesøndag ble arrangert den 1. september, med noe begrenset oppslutning, men med underholdning av Ingvard Johansen og Marthe Ertzeid i Kjellerbua. Foreningen ordnet med bespisning på tradisjonelt vis. Som skyssbåt benyttet man seg av M/S ”Thorolf Kveldulfsøn” i ordinær rute. 
Den 19. april hadde vi besøk av M/S ”Gamle Helgeland” med 44 personer med tilknytning til domstolsadministrasjonen som hadde samling i Sandnessjøen. Kort opphold på Skålvær, hvor guiding i nærområde sto på programmet.

Ellers hadde vi besøk av mange padlere, som ganske unisont priste denne delen av kysten.
Økonomi.
Også i 2013 ble det avviklet et lotteri hvor utbyttet gikk til foreningskassa. Slipen Mekaniske, Mathisen Drift, Boreal, Helgeland Syns​senter, Helgelandskraft og flere medlemmer bidro med gevinster.

Foreningen fikk kr 3.000,- i kulturmidler fra Alstahaug kommune, og kr. 8.822,85 i Grasrotmidler fra Norsk Tipping. Ved årsskiftet var der 32 personer som styrte sin Grasrotandel til foreningen. 

På nettstedet er det også i 2013 solgt annonse​plass, noe som har innbrakt kr 3.500,-. 

Formannen mottok kommunens kulturpris for 2013. Prisbeløpet, kr.10.000,-, er overført til foreningen. Det forutsettes at styret finner et allmennyttig formål på Skålvær som kan finansieres helt eller delvis av denne prisen.

Andre saker 

Nettsted og informasjon
Etter nøyaktig tre års drift passerte antall besøk på nettsiden 39.000. Det var ca 10.500 første året, 12.400 andre året og 16.100 de siste 12 mndr. Til nå har vi publisert 97 forskjellige nyhetsmeldinger. Vi har 17 fotoalbum i galleriet, med tilsammen 225 bilder. Det er også mange bilder knyttet til annet innhold. 41 forskjellige dokumenter er tilgjengelige på nettsiden.

De tre første årene hadde vi annonseinntekter på til sammen 9.500 kroner. I tillegg har vi spart adskillige tusen kroner på å ikke sende ut nyheter på papir. 

Inntil videre vil foreningen sende nyhetsbrev til de som ikke har tilgang til internett. 
Samferdsel.

Gjennom flere år har det pågått en prosess som tok sikte på omlegging av hurtig​båtruten, for dermed å bedre reisemulighetene for pendlere og skoleungdom. Det har vært stor uenighet om det nye ruteopplegget, som ble kjørt i gang 15. juli. Markedsføringen av den nye ruten var elendig. Med unntak av tidsrommet november – mars har Skålvær fått et bedre rutetilbud enn det man har hatt på mange år. Også i 2013 hadde Skålvær en liten økning i antall reisende.

Skoghogst.
Som fastsatt i forvaltningsplen skal sitkagrana på Skålvær fjernes. Kommunen søkte om fylkeskommunalt tilskudd. Søknaden var basert på en kalkyle hvor de hadde vurdert kostnadene for lavt, - følgelig ble også tilskuddet, kr 87.500,- for lavt til å kunne gjøre jobben i 2013. Kommunen har nå utarbeidet ny kalkyle og sendt ny søknad. Velforeningen har ikke påtatt seg noen forpliktelser i den anledning, men enkeltmedlemmer har sagt seg villig til å yte en dugnadsinnsats i forbindelse med rydding etter hogsten på til sammen inntil 150 timer.

Mulige prosjekter 2014.

Styret foreslår at følgende prosjekter gjennomføres;

- anordne lufteluker i mønene på Kjellerbua,

- fuge murvegger på kjeller,

- rake og rydde i hagen, beskjære bærtrær og fjerne døde/skadde grener på andre trær,

- slått av hage, veier og kirkegård,

- videre arbeid med landskapsmodell

- delta ved kulturelle og andre arrangementer.

- produksjon av bord til Kjellerbua.

Årets kirkesøndag vil bli lagt til 20. juli. 

Den 1. juli skal Nordnorsk Pensjonistskole på cruise på Helgelandskysen. Skålvær er første stopp, og der stiller foreningen opp med guiding og bespisning før turen går videre til Seløy.

Skålvær – utvikling og markedsføring.

Styret mener at foreningen skal ha en mer offensiv og målrettet opptreden for å gjøre stedet interessant som mål for fritid og rekreasjon. En gruppe av styremedlemmene er i ferd med å analysere hvilke utfordringer og muligheter dette innebærer, og så legge fram en rapport med forslag til handlingsplan/tiltak.

Skålvær Friluftsområde (SF). 

Styret ble opprettet av kommunen 1997, og er et samarbeidsorgan mellom kommunen, kirken og velforeningen. Foreningens formann er leder for styret i SF. For øvrig be​står styret av sektor​leder kultur Svein-Harald Carlsen og leder for Alstahaug kirkelige fellesråd Nils Arthur Kvalnes. 

SF har inntekt fra trafikkselskapets bruk av kaia og dekker an​skaffelser, vedlikeholdskostnader og egenandeler ved tiltak hvor fylke og/eller stat gir tilskudd. 

Sandnessjøen, 3. mars 2014.

For styret - Nils Falch.

